

КРЕПНЕТ ДРУЖБА ИСКУССТВ

Неделя киргизского искусства в Узбекистане

Сегодня в Ташкенте, в крупнейшем театральном зале республики — помещении Государственного ордена Трудового Красного Знамени театра оперы и балета имени Алишера Навои концертом ведущих мастеров нашего академического театра и ансамбля комузистов филармонии открывается неделя киргизского искусства, проводящаяся в узбекской столице.

Вчера утром в Ташкент на самолете «ИЛ-18» вылетел наш артистический коллектив в составе 45 человек. Перед отлетом руководитель группы директор Киргизского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета народный артист республики Аманкул Кутлубаев рассказал нашему корреспонденту:

Давняя дружба связывает деятелей культуры, искусства двух среднеазиатских советских республик, соседей и братьев — Узбекистана и Киргизии. Лучшие мастера прекрасного узбекского искусства — постоянные и частые гости зрителей Киргизстана, наших театров и концертных залов. Народные артистки СССР Халима Насырова и Тамара Ханум, певцы и инструменталисты, танцоры, представители творческой молодежи Узбекистана почти ежегодно показывают трудящимся Киргизстана свои лучшие творческие достижения.

Мне сегодня очень приятно вспомнить, как более 30 лет назад, еще

осенью 1929 года, совсем молодой тогда коллектив Киргизской музыкально-драматической студии, из которой впоследствии и выросли все наши национальные театры, с волнением и радостью отправился в свою первую большую гастрольную поездку к братьям-узбекам. Мы показали тогда свои первые успехи в искусстве сцены в Ташкенте, Коканде, древнем

Самарканде. Позже в Узбекистане не раз выступали мастера киргизского искусства, артисты театров и филармонии; в спектаклях театра имени Навои танцевали Бибисара Бейшеналиева и Нурдин Тугелов.

С большой радостью, чувством высокой ответственности восприняли мы известие о решении провести в середине мая нынешнего года неделю киргизского искусства в столице Узбекистана. Нынешняя наша поездка — особая: такого представительного, разнообразного показа творчества киргизских мастеров музыки,

пояния и танца еще не было. Музыкальный руководи-

тель концерта — главный дирижер нашего театра засл. деятель искусства А. Джумахматов, режиссер — народный артист В. Васильев, балетмейстер — засл. деятель искусства Н. Тугелов, художник — засл. деятель искусства А. Арефьев.

В программе концерта — песни народов СССР и зарубежных стран, арии и сцены из опер и балетов, произведения советских композиторов. В числе исполнителей — народная артистка СССР С. Киизбаева, народные артисты республики М. Махмутова и К. Чодронов, заслуженные артисты И. Доркимбаев, С. Джакобаева, Ч. Джаманова, А. Джумабаев, А. Мырзабаев, С. Токтоналиев, солисты театра Р. Чокоева и О. Мартиросова, У. Сарбагишев и Н. Рузавин, Г. Сатаева и А. Хандранова и другие.

Концерты в театрах Ташкента, Чирчика, в рабочих клубах крупнейшего промышленного центра Средней Азии — ответственный творческий отчет мастеров киргизского искусства перед узбекскими друзьями.

С горячим нетерпением мы ждем ответного приезда наших братьев по творчеству: 26 мая в нашем театре будем принимать лучших мастеров искусства Узбекистана. Этим концертом начнется неделя узбекского искусства в Киргизстане.